Xnueia - Bioxnueia I' Aukeiou
TexvoAoyikng Karseubuvong

Zaympe 1
1.1  To pH &véc vdatxod dwidpatog acbevoig Paone cvykévipmong 0,1 M otouvg 25°C propei

1.2

1.3

1.4

va stvar:

A) 1
B) 13
rn 11,5
A) 14
Na yp@yste groaetpadio oag, 10 YPapua 1oV avTIsTOEL 6T COOTH ardvinon.
{Movadeg 4)

Aidovtat oL Rapuxat® MuKES £16GeEIC:
HCO, + H,0 ;* H,CO, +OH" (I
HCO; +H,0 2 CO; +H,0" (1)

Zoupova pe 1 Bempia tov Bronsted ~ Lowry-to 1ov HCO; dpa omv (1) @G ... vevveeevagenne
&0 o ) 88 csivassnivisian Enopévag, 1o HCO xapaktpileton G ...covvvenmrccrnsinccninnnnes
ovoid.
Na petapépete 610 TETpadid oug, TS NUPUTAVD TPOTAGELS CUUTANPOUEVES.

(Movadec 3)

Mow eivar 10 katd@Ainio Cevyog avudpactnpiov Grignard xar xapfovoiikig éveong mov
odnyet oy mapackev) me 2-aponavoins; Na ypapoiv ot avTicToES YNIMKES EEI6MHOELS.

(Movaodec 4)

ZUURANPAOGTE TIS RAPUKAT® YNIIKES EEI0MO0EIS!
CHACHAC) A- NaCN = iiiivvisriiiiiises Fiassirsiaseeivivaes

CH3=O +H: = s
CH;COOH + NaHCO; = ....ovceviiinnnn T b i ssenaniissie

Na petagépete 610 TeTpadio oug, T RAPURNAVD £EIGDGES CUUTANPOUEVES PE TIC KATAAANALS
ocuvvinkeg, 6rov yperaletan.
(Movadec 4)




1.5

L4

Alvetal 10 TupuKaTe® SIEYPUUpd OPYUVIKOV avTIdpacemV:

+ HCI

CH, -CH =CH, ——— A
l +H,0
p—Na

A+I'->A

a) Tlowt eivan o1 cuvraktikoi tHmol TV opyavik®v evacenv A, B, T kat A, av yvopilovpe
OTL a0 TEG amoTEAODV T KUpL POTOVTE; Nat Ypagodv ot ynukés eEIGAOGELL.
(Movadec 8)

B) Xapaxtnpigte. v xabepud and 1¢ petatponéc cav npocbikm, vrokatdotacn 1 avti-
dpaoT GEWOL YepuKTpa.
(Movadeg 2)

Zymne 2
Awdvovpe 0.4 mol acBevoig o&éog HA oto vepd ondte oymuartiGetan Sdhupe (X) 6yxov 4 L.

a)

()

Y)

IMow eivar 7o pH tov dwAdvparog.
(Movadec 6)

IMéca mol otepeod NaA mpéner va mpocBécovpe ce 2 L and 1o Sddvpa (X) dote va
npoxvyel Sidivpa (Y) pe pH=S5; Me v apoctikn tov NaA, dev petafdarretar o 6ykog tov
duwdvpatog (X).

(Movadec 8)

Na vroroyisBovv ta L vepod mov apénet va npocBécovpe ota vadhowma 2 L and 1o apykd
duhvpa (X), wote va petaPinbdei o pH tov katd pia povada.
(Movaodec 11)

Aidovrar: ©=25°C, Kyw=10"* xa1 Ka=10" (tov HA). X¢ xabe nepintmon, propodv va yivouv ot
NPOGEYYIcE MOV TpoPfrénoviar and ) Bewpia.



Znmpo 3

3.1 ZInueubote noteg mpotacels eivar cmotés kat moweg AavBaouéves. Eavadwrvndote g Aavha-
OUEVES TTPOTACELS HE TO GMOTO TPOTO:

3.2

33

) ZOMPOVE UE TO HOVTEAD KAEWOV-KAEWUPIES, TO EVEPYO KEVIPO TOV EVLDMOV GNOKTG
GUUAANPOUATIKG GYHUA HE TO VROGTPOMNE TNG EVIDUIKNIG avTidpaons, HETd TV cOVOEST)
pali Tov.

(Movadec 1)

B) Ta apddpopa uoépur oymuatilovy dopkd cvotankd (m.y. auvoiéa, Mrapa ofia), ta
onoia pe T cEpd Vg GUVBETOVY Ta paKpoudPIL.

(Movadec 1)

v) Katafolkég avudpaceg ovopalovran eKeives Katd TIC 0MOIEC MEYUADTEPES EVOICEIS dua-
ONOVTUL G AMAOVGTEPES KUl PIKPOTEPES, ONOC T.Y. 1) VOPOAVCT] TV TPWTEVAV.

(Movades 1)

AGOGTE GUVTONOVS OPIGHOVS OTIC TAPUKATE EVVOIES!

a) Xrabepd Michaclis (Movadec 1)

B) lconiextpixod onpeio apvoiiog (Movades 1)

v) PPocowké RNA (Movadec 1)

8) " Hpiaxetddxé vopo&olio fMovaoec 1)

g) - Mwxoliteg (Movades 1)

ZOUTANPOOTE PE TOVS KUTAAANAOVS OPOVS T KEVE GTI RAPUKATO TPOTAGELS:

@) T va petpnBel .o evog eviopov, apkel va petpnBet n taydvmra me
avTidpucns oy KataAvet.

(Movadec 2)

B) Katd tov xdxko tov Kitpikod o&éog 1 o&eidwon evog popiov akétvro — CoA odnyel o
GUVOMKT| EVEPYEWKT] anbdoao ....... ATE:

(Movadec 2)

Y) Ou alorovyeg Paoeic tov DNA givar o1 mOUPIVES , SNAAST 1 covvevvcrieviiniacnns Kat 1
........................... K0l 01 TUPYUSIVES, SNAUST 1) oevveeecerrrccreraans KO ervereeviiaanaes

(Movadec 2)

&) Ta levyn A xar T cvykpatodvial PETAED TOUS HE ..ovvcvrucnns decpovg vapoydvon, evd Ta
Cevyn C xan G cvykpatoivrar HETRED TOVG HE ....ccvnes decpoig vépoydvov.

(Movadeg 2)

g) H Savtspmmg Bop.n TOV TPOTEIVOV HAOPEL VO £XEL TN HOPPT) EITE TNC vvvvvriivniinniinn

slte ¢ .. iR, AR R
(Movadec 2)



3.4 Endéite v 6ooT 1) TIS COGTEG URAVTNGELS OTIC TUPUKATH TPOTACELS:

a)

B

Amo d0o popux yhvkoing anotedsita

1. 10 Kuhapooixyapo
2. n paitoln
3. 10 yohaxktoldaxyupo
4. 10 Yhokoyovo
(Movadec 2)

lMow/now and ta mapoxarw dev pmopel mOTE va uvapépetavavapépovial ce Eva
apvosy;
1. evepyd kévipo
2. wovilopeves opadec
3. ap@OAVTIKOG YapaKTipag
4. mpototayic dour
5. YAUKOTAUGTIKOS YUpUKTIPUS
(Movadeg 2)

3.5 Avuatoygicte Tovg 6povg ™ Tp®OTNG GTHANG pe avtog g devtepns otiine. ‘Evag pog g
piog CTAANE PROPEL vV UVIICTOYE! OE MEPIBOOTEPOVS ard évav 6po g (AN cuijing Km

avticTpopa.
LTHAH 1 ETHAH 11
A, O&aro&wd 050 1. NAD,FAD
B. Hpocletiki opddu 2. CAAOGTEPIKG  KEVIPO
I".  Aopxog porog 3. xuttapivy
A. Tuvévivpo 4. KOKAOS KITPIKOU  0EE0G
E. 'Evlopo 5. ATP
Z. Evepyewko vopuopa 6. aipn
(Movadeg 3)
Z ad

4.1 Meraforopog ovopdletat 10 GOVOAO TOV BOYNUIKOV avTIBPAGENMY MOV EMTEAOVVINL GTO
£6MTEPIKO &VOC opyavispoD. To 6livoro OpmE aVTd TOV avidpliceny Eival TOATAOKO Kt

¥PEWGLETOL GUVTOVIGHO Kat akpifn puBiuon).

a)

B)

Y)

AVaQEPUTE OVOMUGTIKG TOVG UNYAVIGHOUS ME TOVS OMOIOVS EMTVYYAVETUL QT 1)
poOOon.
(Movadec 3)

Avartigte avahvtkd 00 and avtois (0TOWVGONTOTE).
(Movadec 2)

‘Evac emmiéov tpémog pubuong tov petaforicpot eiven n poibon pe avadpaon.

E&nyote 1o unyavicpd avtod tov Tomov pibong Ka dAGTE £V GOVIONO GYNHATIKG
napaderypa.
(Movadec 2)



4.2.

4.3.

Avo Boynuxoi embBopodv va Tpocdopicovy v Tp®TOTAY Sopn EVOS IKPOY RERTISIOV.
INa 1o oxomd avtd 0 MPMOTOG TPoTEivEL va akoiovbicovy ) puébodo amowodounong Katd
Edman, evé o devtepoc ™ puébodo mov replapfiver vdpoéivon tov apykod rerTIdiov o
MIKPOTEPU, TO SWUYMPICHO TOVS WUE YPOUATOYPUPIC KUl OTN GUVEXEWL TNV EVPECT) NG
uAniovyiag TV apvoEEmv TovG.

a) TMow givan n péBodog anokodounons kard Edman;

(Movadeg 2)

B) Thotevete mwg kot ot dvo pébodor eivar £€icoV UMOTEAECUATIKEG OTN) GUYKEKPIHEVT)
nepintmon;

(Movadeg 1)

ZOUATORATIKG OU®MS GUVAVTOUV EVav TPITO GUVASEAPD TOVG, 0 OMOI0G EixE 10N EQUPROGEL TN
devtepn pebodoroyia oto 010 menTido, ondTE Kot TOVG TpouBevce EToa Ta aroTeEAoHaTH:
10 MEATIOW OV TPOEKVYAV ArO TNV VIPOGAVGT] TOV UPYIKOV TTav Ta EENC:

Asp - Val
Lys=Ala

His ~Thr - ‘Asp
Ala —'Arg - Phe

Thr — Asp - Val - Lys

Y) And méce apwoiie anoteAsital To apyikd memtidw: Me 1 deopolic evavovial Ta

apwvolfa petadd tove: o 3
ovadeg 2)

8) MNooes ehedBepec apvopades kat kupPololopades £y 10 apykéd oAyonentidio;
(Movaodec 1)

£) Nuo kataokevachei 0 TERTIOKOS YAPTNG TWV EMKAAVATONEVOV Bpavopdtonv ka va Bpebei
1 IPOTOTAYNS douN TOL TETTIHIOV.
(Movadeg 3)

H yAvk6hvon eivat 1o apd1o otddio tov kataforopod e yAvkolne.

a) Tlow givon ta TeMka Tpoidvia e avtidpuons:
(Movadec 3)

B) H xdpwx opyaviki éveon n onoia mapdyetar and T YAVKOALON, HE MOES AVTIOPAGELS
SWOTATAL OTN GUVEXEW, GVAAOYX ME TO £Gv 1) amowKodounon yivetar oe aepdPies 1
avaepoPeg ovvbnikes: Mow eivan ta tTedkd Tpoidvia autdv OV avidpiceny, o Kabe
NEPINTOON §

(Movaodeg 3)

y) Tow avtidpacn £xer ropeia mov poudler avtiotpoen ¢ nopeing e yAvkoivone: Narti
Bewpodpe OTL avTég o1 OO0 avTdpacelg Qaivetal va eivan avtiotpogeg; Nati Opmg dev
givan Ipaypatt aviicTpogec;

(Movadeg 3)



